
     Protokół  

z nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Wielgomłyny  

               z dnia  15 kwietnia 2010 roku.  

 

 

Rozpoczęcie  obrad sesji.  

 
 W dniu 15 kwietnia o godz. 16

45
 sala obrad Urzędu Gminy w Wielgomłynach  

zgodnie z zaproszeniem.  

 

Sesje zwołał:  
Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Łoś w związku z tragicznie zmarłym Prezydentem 

RP Lechem Kaczyńskiem i małŜonką oraz pozostałymi osobami towarzyszącymi  

Prezydentowi  udającymi się na uroczystość  70 – lecia zbrodni Katyńskiej  w tym:  wysocy 

funkcjonariusze  państwowi, parlamentarzyści, członkowie Rodzin Katyńskich oraz ostatni 

prezydent RP na uchodźstwie Ryszard Kaczorowski. (  zgodnie z art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 

08 marca  1990 roku o samorządzie gminnym  tj. Dz.U. z 2001 roku Nr 142 poz. 1591)  

 

Obradom przewodniczył:  

 
Przewodniczący Rady Gminy  Wielgomłyny – Stanisław Łoś.  

 

    Punkt 1.  

 

Otwarcie  nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy, stwierdzenie guorum i przedstawienie 

porządku obrad sesji.  
 

Przewodniczący Rady Gminy   otworzył  nadzwyczajną sesję i powitał przybyłych : 

- radnych, ( w załączeniu lista obecności)  

- sołtysów, ( w załączeniu lista obecności) 

- kierowników jednostek organizacyjnych Urzędu Gminy,  

- kierowników zakładów pracy,  

- dyrektorów szkół.  

- przedsiębiorców z terenu Gminy,  

- kombatantów wojennych  

- Wójta Gminy, Sekretarza i Skarbnika Gminy.  

 

Dzisiejsza sesja ma wyjątkowy charakter , w całości  poświęcona jest  oddaniu hołdu ofiarom 

katastrofy prezydenckiego samolotu pod Smoleńskiem  i przebiegać będzie wg następującego 

porządku:  

 

1.Otwarcie  nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy, stwierdzenie guorum i przedstawienie 

porządku obrad sesji.  

 

2. Uczczenie minuta ciszy tragicznie zmarłego Prezydenta Lecha Kaczyńskiego i małŜonki 

Marii oraz pozostałych osób towarzyszących  Prezydentowi udających się  na uroczystość  70 

– lecia zbrodni Katyńskiej. 

 

3. Prezentacja  multimedialna poświęcona ofiarom katastrofy lotniczej pod Smoleńskiem.  

 



4. Oddanie hołdu  ofiarom katastrofy pod pomnikiem Odzyskania Niepodległości w 

Wielgomłynach.  

 

5. Msza święta za dusze tragicznie zmarłych w katastrofie pod Smoleńskiem: pary 

Prezydenckiej i polskiej delegacji na uroczystość w Katyniu.  

 

6. Zamkniecie sesji.  

 

     Punkt 2.  
 

 Uczczenie minuta ciszy tragicznie zmarłego Prezydenta Lecha Kaczyńskiego i małŜonki 

Marii oraz pozostałych osób towarzyszących  Prezydentowi na uroczystość  70 – lecia 

zbrodni Katyńskiej. 
 

Wszyscy  zebrani w sali obrad  uczcili minuta ciszy tragicznie zmarłych w katastrofie 

samolotu pod Smoleńskiem, a następnie odśpiewano  hymn narodowy.  

 

     Punkt 3. 

  

Prezentacja  multimedialna poświecona ofiarom katastrofy lotniczej pod Smoleńskiem.  

 
Prezentacji  multimedialnej złoŜonej z fotografii  wszystkich 96 ofiar  katastrofy  z 10 

kwietnia  2010  dokonał Wójt Gminy  Bogdan Witaszczyk i Sekretarz Gminy BoŜena Nowak. 

W trakcie prezentacji odczytywane były nazwiska  ofiar  tragicznie zmarłych. 

 

     Punkt 4.  

 

 Oddanie hołdu  ofiarom katastrofy pod pomnikiem Odzyskania Niepodległości w 

Wielgomłynach.  

 
Wszyscy zebrani na sesji przenieśli się pod pomnik  Odzyskania Niepodległości w Rynku w 

Wielgomłynach, kaŜdy z uczestników złoŜył symboliczny kwiatek i zapalił światło przy  

ustawionym   zdjęciu Pary Prezydenckiej .  

Dla upamiętnienia  70 rocznicy  zbrodni Katyńskiej i ofiar  z  10 kwietnia 2010 katastrofy 

lotniczej delegacji polskiej na uroczystości  w Katyniu  w której zginęła Para Prezydencka  

posadzono dwa dęby.  

Aktu posadzenia drzew  przy pomniku dokonał Wójt Gminy – Bogdan Witaszczyk, 

Przewodniczący Rady Gminy – Stanisław Łoś, Czesław Szymanek – kuzyn Jolanty 

Szymenek-Deresz  - poseł  Sejmu  RP ( zginęła w katastrofie)  oraz  przedstawiciele 

środowisk kombatanckich  Jan Nitecki z Niedośpielina  i Władysław Gaik z Karczowa. 

 

 

     Punkt 5.   

 

 Msza święta za dusze tragicznie zmarłych w katastrofie pod Smoleńskiem: pary 

Prezydenckiej i polskiej delegacji na uroczystość w Katyniu.  

 
Spod pomnika  wszyscy zgromadzeni wraz z miejscową ludnością udali się do Klasztoru 

Ojców Paulinów na mszę celebrowaną przez ojca proboszcza  Jacka Toborowicza w intencji  



tragicznie zmarłej Pary Prezydenckiej i osób jej towarzyszących udających się  na 

uroczystości  Katyńskie.  

Powtórnie została odczytana lista  96 osób  tragicznie poległych w katastrofie samolotu. 

Głównym przesłaniem kazania były znamienne słowa księdza Jana Twardowskiego 

„Spieszmy się kochać ludzi, bo  tak szybko  oni odchodzą”.  

 

     Punkt 6.  

 Zamkniecie sesji.  
 

Po zakończeniu mszy świętej XXXVII  nadzwyczajna  Sesja Rady Gminy została zamknięta.  

 

 

 

Protokołowała:  

 

Anna Jędrzejczyk  

    


